

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 47 (15460)

Вторник,

10

марта

1992 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## ДВОЕ СУТОК ПОД ЗЕМЛЕЙ

Забастовками в наши дни никого не удивишь. Но та, которую провели на прошлой неделе рабочие ЛШСУ № 2, была нетрадиционной. Не повышения зарплаты и не смещения политических лидеров добивались шахтостроители — они требовали восстановления на работе начальника участка В. Л. Синцова. Он был уволен приказом управляющего трестом «Ленинскшахтострой», в структуру которого входит ЛШСУ № 2, за нарушение правил безопасности при ведении работ.

Коллектив же участка не согласился с увольнением, считая, что Синцова попросту «съели». В конце февраля Владимир Леонидович был делегирован рабочим собранием в Москву, где добивался самостоятельности для своего управления. И добился. Вот за это, дескать, ему и «воздали».

Мне, человеку со стороны, трудно пока судить о том, кто прав: администрация, подписавшая приказ, или восстановивший против ее решения коллектив. Однако рабочие решили своего парламентария отстоять. И в среду, 4 марта, вторая смена шахтостроителей, ведущих работы на шахте имени Нирова, спустилась в 16 часов под землю с намерением не подниматься на поверхность до тех пор, пока не будет отме-

нен приказ об увольнении Синцова. Когда через восемь часов очередная смена спустилась в шахту, предыдущая рабочее место не оставила. В четверг под землей уже было 62 человека. Им организовали горячее питание, ведь голодовки забастовщики не объявляли.

Во второй половине дня 5 марта я разговаривала с председателем забастовочного комитета С. А. Черданцевым.

— Приказ издан без согласования с СТК управления, с профкомом, следовательно, он не имеет законной силы, — сказал Сергей Анатольевич. — Мы поставили в известность администрацию города, прокуратуру о своем решении и будем стоять до конца. Повод, по которому Синцова уволили, можно найти у любого горного мастера, если к нему хорошо придраться. Мы уверены, что с ним просто свели счеты.

В пятницу, 6 марта, управляющий трестом «Ленинскшахтострой» Г. П. Баранов отменил свой предыдущий приказ, и В. Л. Синцов восстановлен на работе. Забастовка прекратилась. Но, повторяю, какие-то выводы делать не берусь. Время покажет, какая из сторон была права, а может, и обе не вполне правы. В дальнейшем мы еще вернемся к этой теме.

Задуматься здесь есть над чем. Коллектив

ЛШСУ № 2 давно начал делать попытки отделиться от треста. Но вышестоящая организация не отпускала. История банальная, ибо любое свободное ныне предприятие с болью и кровью вырывается на самостоятельную дорогу. Естественно, что трест не заинтересован в утрате дочерней организации, дающей неплохие деньги. Многие и других причин. Но до подобного инцидента, как правило, не доходило — расставались все же мирно. Неужели в данном случае чувство мести перевесило разум и инициатора развала треста решили проучить? А может, это шахтостроители, не разобравшись в святцах, бухнули в колокола?

Но как бы то ни было, Синцов работает. А коллектив ЛШСУ № 2 готовится к переходу на самостоятельность — остались формальности.

— Владимир Леонидович, а не может так случиться, что коллектив, одержав победу таким путем, создал себе же прецедент для решения в дальнейшем любых вопросов через забастовку?

— Нет. Мы сейчас разрабатываем устав предприятия, там будут оговорены права и обязанности коллектива. И потом, против себя кто же выступать станет?

Что ж, поживем — увидим.

**В. СЕРГИЕНКО.**

Свой взгляд на происшедшее в ЛШСУ-2 мы попросили высказать главного инженера треста «Ленинскшахтострой» В. М. Мартынова.

— Считаю, что решение об увольнении В. Л. Синцова было принято правильно. Он уже неоднократно нарушал правила безопасности и осенью прошлого года был отстранен от должности на чальника участка на три месяца за грубейшие нарушения при ведении взрывных работ, выявленные участковым инспектором РГТИ. Но и работая горным мастером, Владимир Леонидович, по-видимому, не сделал над-

лежащих выводов. Один месяц у него было 10 спусков в шахту, другой — всего три. Причем полностью смену он редко отработывал. Естественно, должного надзора на участке не было.

И вот инспектором РГТИ обнаружено новое грубое нарушение. Синцов должен был о расходовании взрывчатых материалов до их действительного использования. На основании всего вышесказанного было составле-

но соответствующее предписание о нецелесообразности использования его на занимаемой должности и о передаче дела в следственные органы. Что и было сделано администрацией.

А тот способ, который избрал Синцов для восстановления справедливости, в его понимании, считаю незаконным, безнравственным и экстремистским. Нельзя, пользуясь дешевым популизмом, подвергать опасности здоровье и жизнь своих же товарищей.

Записал  
**И. КАТИН.**



## Позвала на старт ЛЫЖНЯ

Погода в этот день выдалась, как по заказу. Яркое солнце, легкий морозец — самая лыжная погода. Словом, и природа постаралась внести свой вклад в проведение Всекузбасского лыжного марафона-92.

Уже десятый раз сильнейшие лыжники Кузбасса собрались в наш город на марафон, так что уже можно говорить о нем, как о традиционном. К тому же хоть и небольшой, но юбилей. И, конечно, в том, что этот юбилейный марафон состоялся, большая заслуга спонсоров, как модно сейчас говорить. Именно они в полной мере помогли провести праздник спорта.

Частное предприятие «Встреча», кузбасский методический центр «Рекреация», оргкомитет по возрождению «Спартака», смешанное товарищество «Кольчугинский рудник», МСО-2, спортклуб «Сатурн» завода «Кузбассэлемент» — все они вложили средства в организацию соревнований. Кто помог деньгами, кто спортивным инвентарем.

А еще большое спасибо

работникам столовых № 26 и 9. Их услуги оказались очень кстати. Ассортимент был вполне достаточным, чтобы заморить червячка. Да и на аппетит никто не жаловался. Марафонцев же кормили бесплатно. Им-то уж без этого никак нельзя. Ведь «семьдесят семь потов» сойдет, пока дойдешь до финиша. Проблема питания, как говорится, была благополучно решена.

После построения дается старт, и сотни лыжников уходят на трассу. Кто-то твердо решил одолеть 50 километров, ну, а кто-то чуть меньше. Тем он и привлекателен, этот марафон, что каждый выбирает дистанцию по своим силам и возможностям. Около четырехсот лыжников вели борьбу за призовые места. Кстати, победители получили денежные призы в зависимости от занятого места.

Лыжне покорны все возрасты. Так, самый юный участник Паша

Андреев из Прокопьевска, ему всего восемь лет, одолел десятикилометровую дистанцию. А самым старшим участником оказался Эдуард Вебер из Киселевска. Именно в день марафона ему исполнился 71 год. Да и в марафоне он участвует уже десятый раз.

Наш земляк Вячеслав Петров в свои 59 лет прошел марафонскую дистанцию за четыре часа 22 минуты и 15 секунд.

Длина трассы — десять километров. Очень нелегко даются эти лыжные километры. А ведь надо пройти пять таких десятикилометровых кругов. Да еще и показать лучшее время. Но вот гонка приближается к финишу. У мужчин на дистанции 50 километров первое место занял Николай Мерд-

На снимках: на пьедестале почета (слева направо) Т. Слобожанина, Н. Морунова, Е. Титова; стартуют марафонцы.

(Окончание на 4-й стр.)



## СБЕРБАНК ИНФОРМИРУЕТ

Учреждения Сбербанка города 11 марта начнут работу с клиентами в 15 часов.



# Почему в дефиците деньги

В соответствии с планом совершенствования межбанковских расчетов в 1991 году, все банки России переведены на расчеты с другими банками по корреспондентским счетам через расчетно-кассовые центры.

В нашем городе с 15 августа 1991 года также открыт и работает Ленинск-Кузнецкий расчетно-кассовый центр (РКЦ) Главного управления Центрального банка РСФСР по Кемеровской области (ранее это был областной Госбанк). В РКЦ нашего города все другие банки, а их у нас четыре: Сберегательный банк, филиал Кузбасспромбанка, отделения Кузбассоцбанка и Россельхозбанка, открыли свои корреспондентские счета, и все расчеты обслуживаемых банками клиентов осуществляются только через эти счета. Действующий порядок расчетов через РКЦ предусматривает, что оплата с корреспондентского счета любого банка должна производиться в пределах остатка средств на счете. В случае образования У банка дебетового сальдо по корреспондентскому счету, РКЦ взимает с такого банка штраф. Размер этого штрафа был установлен при открытии расчетно-кассовых центров — 15 процентов годовых от суммы дебетового сальдо, затем он был увеличен до 25 процентов, и с 1 марта 1992 года решением Центрального банка России этот штраф увеличен до 50 процентов. При этом по банкам, допускающим постоянное дебетовое саль-

до, будет рассматриваться в центральном банке вопрос о лишении таких банков лицензии. Этот порядок расчетов обязывает все банки совместно со своей клиентурой своевременно решать вопросы ускорения поступления средств на расчетные счета клиентов за отгруженную продукцию, выполненные работы и оказанные услуги.

Особое внимание должно быть уделено полной оплате дебиторской и кредиторской задолженности, поиску новых форм расчетов. Сложность расчетов в 1992 году состоит еще и в том, что при резком росте цен, в связи с переходом на свободные цены, лимиты кредитных ресурсов практически не увеличены. В то же время процентная ставка коммерческим банкам за платные кредитные ресурсы государству увеличена до 20 процентов.

На расчетно-кассовые центры возложена и задача организации системы эмиссионно-кассового регулирования и кассового обслуживания банков через созданные кассовые узлы при РКЦ.

Правила подкрепления денежной наличностью всех коммерческих банков и государственного Сбербанка предусматривают полное и бесперебойное обеспечение денежными средствами по заявкам банков. Но из-за систематического недостатка денежной наличности в нашей стране, из-за разбалансированности рынка, а также в связи с постоянным ростом заработной платы, пенсий, стипендий и других соци-

альных выплат трудящимся, наш город как и другие регионы России, со второго полугодия 1991 года постоянно испытывает недостаток наличных денег.

Город Ленинск-Кузнецкий всегда относился к городам, взвешивая денежную наличность, так как выплата денег из касс банка всегда превышала поступления в кассу. За счет своей выручки потребность в наличных деньгах удовлетворяется менее чем на 40 процентов. Остальные выплаты, включая зарплату всем трудящимся предприятий города, производятся за счет подкрепления денежных средств из центра.

Верховным Советом и Правительством России принято решение о первоочередной выдаче наличных денег из касс банков малоимущим слоям населения. Это пенсии, стипендии, различные пособия, выплачиваемые государством. В нашем городе на эти выплаты уходит 35—40 процентов из всей поступающей выручки в кассы банка. Особенно обострился вопрос с денежной наличностью в связи с ростом заработной платы предприятиями угольной промышленности с января 1992 года. Из-за отсутствия денег просроченная зарплата составляет за январь 40 миллионов рублей.

Все денежные средства, поступающие в кассы банков полностью вновь выплачиваются клиентам. По решению Центрального банка России толь-

ко до тысячи рублей в месяц ограничены выплаты денег из банка на хозяйственные расходы, практически заблокирована выплата наличных денег малым предприятиям, кооперативам, другим предприятиям малого бизнеса.

Распределение наличных денег, поступающих в кассы банка как из выручки, так и в централизованном порядке, регулируется главой администрации города и расчетно-кассовым центром.

Однако без дополнительных мер со стороны государства по увеличению выпуска денег и ускоренному внедрению безналичных расчетов во все сферы товарно-денежных отношений, положение с выплатой денег из банков будет оставаться очень напряженным. Поэтому одной из главных задач банков является максимальное привлечение вкладов населения на взаимовыгодных условиях. Все банки сегодня увеличивают процентные ставки по вкладам, планируется в ближайшее время в отдельных коммерческих банках ввести индексацию вкладов. Населению сегодня, как никогда, выгодно и надежно помещать все свободные деньги во вклады. Надо смелее внедрять через сбербанки расчеты чековыми книжками.

На предприятиях администрации надо проводить разъяснительную работу среди своих трудящихся о временных трудностях с обеспечением наличными деньгами, не напугать обстановку нетерпимости. Недостаток наличных денег в России — это издержки переходного периода к цивилизованному рынку, мы все должны пережить и эти трудности.

**Г. УПАТИНА,**  
Начальник расчетно-кассового центра

## Домохозяйки поневоле

Мы привыкли к тому, что безработица — чуждое нам явление. С тунеладством боролась не покладая рук. Однако рыночные времена поставили все с ног на голову. В городе появилась недавно биржа труда. Как сообщалось на последней сессии горсовета, там зарегистрировано 37 безработных женщин. Мужчины пока что обходят это заведение стороной.

Можно, конечно, существовать на птичьих правах домохозяйки. Но эти люди предпочитают получать пособие и ждать подходящего места. Ведь 90 процентов из них — с высшим и средним специальным образованием, имеют дипломы. Куда пойти, если сокращают в первую очередь экономистов, технологов, инженеров, конструкторов? В связи с приватизацией попали в этот разряд и продавцы. Печально, что не может найти применение своим силам именно молодежь — средний возраст безработных едва превышает 30 лет. Равнодушны к их знаниям, навыкам и предпринимательским структурам. В это же время только промышленные предприятия города располагают более чем 2 тысячами вакансий. Правда, требуются в первую очередь квалифицированные рабочие, а отнюдь не дипломированные специалисты. Приобретать же нужную голу рабочую профессию клиентки службы занятости, естественно, не желают. Возможно, пометут поправить положение ускоренные курсы бухгалтеров, которые планируют открыть на базе горного техникума.

**В. ИВАНОВ.**

**22 МАЯ** прошлого года Верховным Советом СССР был принят «Закон о защите прав потребителей». Введен он в действие с 1 января 1992 года.

Ввиду того, что Союз ССР перестал существовать, многие производители, в том числе и в нашем городе, стали принимать этот документ, что называется, в штыки. Дескать, он не действует, так как нет Союза, а российский закон пока еще нет. По этому поводу можем сообщить следующее.

12 декабря 1991 года Верховный Совет РСФСР принял постановление № 2014-1, в соответствии с которым на территории России до принятия соответствующих российских законов нормы бывшего Союза ССР применяются, если они не противостоят Конституции РСФСР, законодательству России и соглашению о создании СНГ.

Центральные органы в защиту прав потребителей получили в Министерстве юстиции России подтверждение, что с первого января 1992 года в Российской Федерации Закон СССР «О защите прав потребителей» вступил в действие.

Такое же подтверждение правление городского общества потребителей получило от председателя городского народного суда Н. И. Антонова.

Городской народный суд начал принимать от потребителей иски о нарушении их прав без уплаты государственной пошлины (это предусмотрено статьей 16 союзного закона «О защите прав потребителей»).

Поясним, как защищает новый закон права граждан — потребителей, на нескольких фактах нарушения этих прав, с которыми пришлось встретиться городскому обществу потребителей.

В правление обратился пенсионер шахты имени Ярославского В. Деревяников. 28 января 1992 года в его телевизоре «Кварц» заменили кине-

скоп, т. е. старый не выдержал гарантийного срока эксплуатации. За новый с него взыскали 2784 рубля.

Изучение материалов показало, что претензия заявителя законная. На эту тему состоялась беседа председателя правления общества потребителей с директором завода по ремонту телеаппаратуры С. Шамяным. При этом директор и главный инженер за-

Деревяников, побывав у директора, снова появился в правлении и сообщил, что получил полный отказ да еще и угрозу, что у него кинескоп отберут.

Пришлось помочь Деревяникову оформить и сдать исковое заявление в народный суд.

Руководству завода РТРА надо быть готовым, что если суд иск удовлетворит, то заводу придется полностью воз-

о случаях, когда мы стоим на стороне завода РТРА, но не оставляем в беде и граждан.

В приемном зале завода появилось объявление: «Ввиду отсутствия договоров с заводами, изготовителями на 1991 год ремонт телеаппаратуры в период гарантийного срока прекращен...»

Как быть в этом случае бедолаге — покупателю? А просто.

В соответствии с новым законом покупатель предъявляет претензию на товар, не выдержавший гарантийного срока, продавцу, а продавец (магазин, торговое объединение) обязан: в соответствии с желанием покупателя отремонтировать эту вещь или заменить ее на новую; на время ремонта или замены по требованию покупателя предоставить безвозмездно аналогичный товар. Если этого не будет сделано, то одновременно с выдачей товара выплатить покупателю неустойку в размере 1 процента его розничной цены за каждый день просрочки сверх установленных сроков.

Все это мы разъяснили обратившемуся к нам пенсионеру шахты им. Ярославского Колпакову. Его начали гонять по треугольнику: магазин № 30 — ТО «Ленинск-уголь» — завод РТРА. Никто не хотел решить вопрос и принять у него телевизор «Рекорд», вышедший из строя в течение гарантийного срока.

Колпаков последовал совету правления, отвез телевизор в магазин и в присутствии свидетелей оставил его там. Теперь забота об удовлетворении интереса покупателя лежит на администрации магазина. А правление общества потребителей установит контроль за удовлетворением его прав, если потребуются, то и с помощью правоохранительных органов.

**Ю. СУНГУРОВ.**  
Член совета Союза потребителей Российской Федерации.

У нас в гостях  
„Наш голос“

## ПОТРЕБИТЕЛЯ ПОДДЕРЖИВАЕТ ЗАКОН

вода были поставлены в известность о содержании статьи 16 «Закона о защите прав потребителей», которая гласит, что «при удовлетворении требований гражданина суд, кроме того, выносит решение о взыскании с продавца, изготовителя, исполнителя (которым в данном конкретном случае является завод РТРА — Ю. С.) штрафа в доход соответствующего бюджета в размере иска за отказ от добровольного удовлетворения его требований».

Директор сообщил, что кинескоп был заменен с удержанием стоимости с согласия клиента. На это он получил ответ, что клиент был введен в заблуждение, а получив в обществе потребителей консультацию, настаивает на удовлетворение своих прав. Шамянин попросил направить к нему заявителя повторно.

вернуть истцу вышеуказанную удержанную сумму, заплатить все судебные издержки и внести в бюджет штраф в размере иска, т. е. 2784 рубля.

Стоимость кинескопа завод РТРА может предъявить заводу-изготовителю, а судебные издержки и штраф пойдут на прямые убытки коллективу завода РТРА.

Такой порядок введен в закон по инициативе организаций, защищающих права потребителей для того, чтобы отвести зарывающихся администраторов-производителей от погребения прав граждан.

Были еще обращения потребителей с подобными жалобами. Им также обещана поддержка общества, если дирекция завода не выполнит своего обещания по удовлетворению этих прав, которое она дала правлению общества.

А теперь пойдет речь



После  
весеннего  
снегопада.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



# Запрещается к отправке... Все

В последние недели работникам посылочных и переводных отделов часто приходится выслушивать нарекания со стороны горожан. Они возмущаются ограничениями, введенными на почтовые отправления. Но связи здесь ни при чем, они просто выполняют свои обязанности.

Действительно, с 1 января вступил в действие новый прейскурант № 125 «Тарифы на услуги связи». В настоящий прейскурант включены тарифы на основные услуги связи, предоставляемые хозрасчетным предприятиям, учреждениям и организациям, а также — населению и учреждениям, организациям, содержащимся за счет средств государственного бюджета.

Больше всего вопросов за этот месяц поступило по пересылке почтовых переводов. Хочу объяснить, что за каждый полный или неполный рубль переводимой суммы с хозрасчетных предприятий взимается 5 копеек, с населения и бюджетных организаций — 3,6 копейки. Пересылка торговых выручки осуществляется по этому же тарифу, но торговым предприятиям мы предлагаем заключить договорные тарифы. Пересылка денежных переводов, отправляемых в адрес граждан учреждениями, организациями и предприятиями (сверх лимитов с алиментными, зарплатой и др.), оплачивается по тарифам, установленным для населения.

В последнее время из Министерства связи РСФСР поступают телеграммы следующего содержания: «Выплата по денежным переводам ограничена до 500 рублей, кроме алиментов, зарплат, пенсий. Прием таких переводов осуществляется при наличии соответствующих отметок: печать предприятия, учреждения или организации, и сведения о зарплате на бланке ф 114, ф 112 в письменных сообщениях, переводных телеграммах. Переводы свыше 500 рублей будут возвращаться по обратному адресу. Одновременно ограничить выплаты переводов, поступающих из республик, до 500 рублей, кроме зарплат, алиментов, пенсий, при наличии соответствующих отметок на бланках. Переводы выше указанной суммы возвращать по обратному адресу». Так, не принимаются денеж-

ные переводы свыше 500 рублей в следующие республики: Белоруссия, Армения, Украина, Азербайджан, Кыргызстан, Таджикистан, республики Российской Федерации, Узбекистан, Латвия, Грузия. Ограничения по приему и оплате переводов не распространяются на переводы, адресованные на расчетные счета предприятий, учреждений, организаций.

Со 2 января, до определения порядка межго-

сударственных взаиморасчетов, не производится прием денежных переводов в государства Эстония и Латвию, а с 17 января, в связи с отсутствием денег в национальном банке, в Молдову. Кроме того, так как госпредприятия «Эстонская почта» и «Литовская почта» отказались передавать телеграфные уведомления о вручении почтовых отправлений, прекращен прием последних с телеграфным уведомлением в адрес республик Эстония и Литвы.

## Новое в услугах почты

Многих клиентов интересует плата за пересылку посылок, так как она тоже резко увеличилась. Поясню. Тарификация исходящих посылок производится: от отправления до областного центра — по местным тарифам (25 копеек за каждый полный или неполный килограмм); от областного центра до адресата — по прейскуранту № 125, согласно тарифному поясу и весу посылки.

За посылки с отметкой «Осторожно», крупногабаритные, а также марочной свыше 8 килограммов взимается наценка на плату за массу посылки сверх допустимого веса в размере: 30 процентов — при пересылке наземным транспортом, 5 процентов — при пересылке воздушным транспортом, 10 процентов — при пересылке комбинированным транспортом. В последнее время стали появляться вопросы по досылке и возвращению почтовых отправлений — в данном случае плата взимается

только за массу по тарифу. В связи с выходом из состава бывшего СССР прибалтийских государств и принятием их в члены ООН с 1 января 1992 года прием всех видов почтовых отправлений для адресатов, проживающих на территории Литвы, Латвии и Эстонии, производится по международным тарифам. Кроме того, посылки, отправляемые в прибалтийские государства и за пределы

России, подаются в почтовые отделения связи в открытом виде. Это вызвано тем, что в постановлении правительства Российской Федерации от 29 декабря 1991 года № 88 указан перечень остродефицитных товаров народного потребления, запрещенных к вывозу гражданами и отправке посылками за пределы Российской Федерации. Разумеется, кроме вещей личного пользования, вещей лиц, переезжающих на новое место жительства, почтовых отправления в адрес домов для инвалидов и престарелых, детских домов, интернатов и учреждений социального обеспечения, воинских частей, исправительно-трудовых учреждений, благотворительных фондов. Вот этот перечень.

### Продукты питания (отечественного и импортного производства). Мясо и мясосюда, консервы из них сыры, масло животное, пищевые продукты, рыба и рыбопродукты, пищевые концентраты, маргариновая продукция, молочные консервы, детское питание, сухое молоко, чай, кофе, мука, крупа, макаронные изделия, сахар, кондитерские изделия, картофель, овощи, фрукты, сухофрукты, цитрусовые, овощные и фруктовые консервы, дрожжи, крахмал, уксусная кислота, вино, шампанское, коньяк, ликеро-водочные изделия, табачные изделия.

Промышленные товары. Ткани, швейные и трико-

тажные изделия, чулочно-носочные изделия, изделия из натурального меха, овчины, обувь кожаная, валяная, резиновая, грухо-перовые изделия, электротовары, машины швейные, бытовые, столовые приборы из нержавеющей стали и мельхиора, термосы, самовары жаровые, скороварки, сепараторы механические, кровати раскладные, крышки металлические для домашнего консервирования, замки, хозяйственные и садовые инструменты, строительные материалы, сантехническое оборудование, телевизоры, радиоприемные устройства, магнитофоны, тетради школьные и общие, бумажно-беловые товары, часы, фотоаппараты, фотобумага, фото- и киноплёнка, велосипеды (включая детские), мотоциклы, мотороллеры, лодочные моторы, коляски детские, музыкальные инструменты, спортивные товары, пишущие машинки, лодки резиновые, ювелирные изделия из драгоценных металлов, предметы антиквариата, имеющие историческую и художественную ценность, шерстяные изделия, хлопчатобумажные изделия, ковры и ковровые изделия, тюлегардинные, корсетные, конгалантерейные изделия, мыло хозяйственное и туалетное, парфюмерно-косметические товары, синтетические моющие средства, зонты, лезвия для безопасных бритв, запасные части к автотомовелотехнике, автомобильные шины, аккумуляторы автомобильные, игрушки, мебель.

Существуют также нормы вывоза гражданами продуктов питания за пределы Российской Федерации (в расчете на одно лицо). Это хлебобулочные изделия (1 килограмм), колбасные изделия (0,5 килограмма), масло животное (0,5 килограмма), маргарин (1 пачка), яйца (10 штук), рыбные консервы (2 банки), конфеты и карамель (0,5 килограмма), чай (1 пачка), алкогольные напитки (1 бутылка), табачные изделия (4 пачки), сахар (0,5 килограмма), кофе и кофейные напитки (1 банка).

Как видим, ограничения на почтовые отправления — не самодеятельность связистов. И нам всем остается только надеяться, что через некоторое время они, дав ожидаемый результат, будут сняты.

**Н. САМОХИНА,**  
Заместитель начальника  
РУС.



Эдуард ТОПОЛЬ

## КРЕМЛЁВСКАЯ ЖЕНА

Я взялась за изучение ее диспетчерского журнала. Пролитав его, уже через несколько минут выяснила, кто из водителей обслуживает центр Москвы. В ночь с 6 на 7 сентября в районе площади Маяковского, что рядом с «Пекином», находилась машина-автокран МДЮ-61-43, водитель Николай Чарыто, монтер-электрик Вадим Булкин. Они сменили фонари во дворе Театра Моссовета, на углу Васильевской и Горького и еще в четырех точках. Но ни 4, ни 5, ни 6, ни 7 сентября не было никаких заявок на ремонт фонаря во дворе гостиницы «Пекин» или на спортивной площадке школы на улице Гашека. Получалось, что в ночь похищения Стефании Грылл фонарь во дворе гостиницы сам выключился мистическим образом, а через пару дней сам же и включился, только не очень старательно, а мигая...

Я выписала домашние адреса Чарыто и Булкина — оказалось, они оба живут в рабочем общежитии номер 9, по улице 6-я Кабельная, 17. Потом сказала диспетчерше:

— Мне нужен на час автокран с водителем и честным электриком.

— Честным? — переспросила она. — Я прямо не знаю... Все они...

В этот миг с улицы к воротам гаража подкатил очередной автокран. За ветровым стеклом кабины был портрет Сталина, а за рулем сидел тот самый водитель — «чокала», с которым я разговаривала у Речного вокзала. Диспетчерша высунулась в окно, закричала:

— Запарин, не заезжай!

— А чо? — высунулся из кабины Запарин.

— Поедешь со следователем милиции! — крикнула она и повернулась ко мне. — Вам куда?

— Я скажу, — ответила я и вышла из диспетчерской. — Привет, Запарин! Поедете за мной!

Он, конечно, не ожидал встретить меня тут и от изумления только рот открыл. А за спиной у меня вдруг громко запело: «Вперед, танкисты, броня страны!» Это диспетчерша включила радио...

Через час мы — я впереди на «неотложке», а Запарин с электриком сзади на автокране — были в центре города. Обогнув «Пекин» и въехав с улицы Гашека во двор соседней с гостиницей школы, я вдруг очутилась перед шумно-неистойвой толпой. Пришлось так резко тормознуть, что кативший за мной автокран Запарина чуть не саданул «неотложку» в зад. А впереди толпа, человек, наверное, в четырьеста мужчин, женщин и подростков, বেশено давила друг друга в тесном водвороте вокруг автофургона с надписью «Хозтовары». Люди матерились, ожесточенно толкались, протискивались вперед и тянули деньги стоящему на подножке автофургона парню. А тот в обмен на деньги давал им какие-то маленькие пластиковые флаконы. И отовсюду — с улицы Гашека, с Васильевской и даже с Бронной — спешили сюда еще люди, крича на ходу: «Кто крайний? Кто крайний?»

Я высунулась в окошко машины, спросила у пробогавшего мимо счастливица с охапкой этих флаконов в руках:

— Что дают?

— Антимоль! — ликующе ответил он на ходу. — Импортная!

Тыфу, ты! — выругалась я, тронула машину и включила сирену «неотложки». После того, как объявили антиалкогольную кампанию и резко сократили продажу водки, в стране не только вспыхнуло подпольное самогонварение, но публика научилась «ловить кайф» от всего — пьют денатурат, духи, одеколон, разведенную зубную пасту, антимоль, дышат парами дихлорэтана, обувной ваксы, столярного клея, моющих средств и даже хлорофоса — средства от клопов и тараканов. В связи с этим вся дешевая парфюмерия, вся зубная паста, все виды клея и средств от насекомых — паразитов враз исчезли из магазинов и стали таким же дефицитом, как газета «Московские новости». Народ балдеет: кто — от гласности, а кто — от антимоль...

Все-таки ревун моей «неотложки» подействовал — люди неохотно расступились, давая дорогу мне и ползущему в фарватере автокрану. И так мы протиснулись сквозь толпу к фонарному столбу, торчавшему сбоку от спортивной площадки возле тыльной стены гостиницы «Пекин». Сомкнувшись за нами, толпа тут же перестала обращать на нас внимание — думаю, что даже если бы я действительно собиралась спасать здесь умирающего, то никто бы и не оглянулся.

Я остановила «неотложку» рядом с фонарем, нависавшим над двором в виде высокой буквы «Г», вышла из кабины и хотела объяснить свою прось-

(Продолжение на 4-й стр.)

## Алло! Требуется помощь...

Новосибирск. Служба скорой социальной помощи создана в Новосибирске. По «горячему телефону» может позвонить представитель администрации города каждый, кто попал в крайне бедственное положение. Такая связь стала барометром, определяющим ежедневно социальную «температуру» в городе. Основную тяжесть нелегкой работы взяла на себя работники фонда милосердия и здоровья. Они готовы срочно прийти на помощь тем, кто оказался у последней черты. И сожаления, таких становится все больше.

Сегодня почти во всех районах города и области созданы подобные службы социальной помощи, которые в меру своих возможностей помогают преодолеть трудности.



вызванные либерализацией цен.

На снимке: трудно представить, что было бы с этим слепым инвалидом

Ш. Валетовым, если бы по звонку соседней не прибыли работники фонда милосердия и здоровья. Его сотрудница Ан-

на Козинец вместе с продуктами доставила и белье.

Фото В. ЗИНИНА.  
(ИТАР—ТАСС).



(Начало на 3-й стр.)

бу-задание Запарину и его электрику. Но вокруг стоял такой шум, что они меня не слышали. Пришлось кричать им на ухо:

— Этот фонарь мигает по ночам! Мы поднимаем и проверим, почему. Понятно?

— И все?—удивленно сказал Запарин.  
— Почти. Давайте. — Я залезла в подъемный «стакан» и махнула электрику.—Ну! Залезайте!

Электрик нехотя принес из кабины страховочный пояс, молча протянул мне, потом также молча и медлительно пристегнул меня к «стакану». А сам стал рядом без страховки. Но Запарин не спешил нас поднимать—медленно пошел к кабине, медленно забрался на ступеньку, всем своим видом показывая, что подневозольно выполняет какую-то idiotскую работу. Но, наконец, он что-то включил, меня качнуло, и «стакан» скрипуче пополз вверх. Пока Запарин поднимал нас над орущей толпой, я вытащила из кармана пакет с парой резиновых хирургических перчаток, протянула электрику:

— Наденьте.  
— Это зачем? —сказал он. Ему было лет пятьдесят, плотный, медлительный увальнь в кепке, с хмурым лицом невспахшегося хомьяка и наждачной щетиной на небритых щеках.

— Так надо, наденьте! — крикнула я ему на ухо.

Он с тем же, как у Запарина, молчаливым презрением натянул резиновые перчатки, я—тоже. «Стакан» остановился рядом с фонарем на высоте между третьим и четвертым этажом гостиницы «Пекин». Мне показалось, что здесь потише, чем внизу.

— Хорош!—крикнул электрик Запарину и повернулся ко мне.—Ну? Чего теперь?

— Проверить, почему он мигает, — показала я на фонарь. Под узким металлическим абажуром этого фонаря висела большая, как дыня, матово-белая лампа.

Электрик презрительно стукнул по лампе ногтем в резиновой перчатке. Лампа скрипуче качнулась в патроне. Электрик усмехнулся и, опережая мой следующий приказ, тут же закрутил лампу в патрон — еще чуть ли не на полный оборот.

— И всех делов!—сказал он.—Недокручено было, потому и мигало...

— Выкручивайте! — приказала я. — Выкрутите ее!

— Зачем?

— Выкрутите! Ну!—Я уже не скрывала злости. Он пожал плечами, выкрутил лампу, подал мне.

Я понимала, что прошедшей ночью дождь скорей всего смыл с лампы все отпечатки пальцев (если таковые были), но мало ли что может быть на ее цоколе? Поэтому я хотела попозже осмотреть эту лампу внимательней, через дырку. Но как только он выкрутил эту лампу, я даже и без дырки отчетливо увидела пятна ржавчины на ее металлическом цоколе. А это уже было интересно!

— Вкрутите сюда новую лампу, а эту я заберу! — крикнула я электрику.

— Еще чего!—ответил он.—У меня такой нету.

— Ну, какую-нибудь лампу сюда вкрутите, пожалуйста!

— Нет, это не мой район.

— Ну, тогда будет без лампы,—сказала я и крикнула вниз: —Опускай!

Внизу я обшарила «бардачок» «неотложки», нашла какой-то гигиенический пакет и аккуратно уложила лампу в него. Теперь предстояло осмотреть с наружной стороны подоконник моего номера. Обругав себя за то, что не захватила с собой лупу, я отсчитала на пятом этаже гостиницы «Пекин» шесть окон от угла, нашла окно своего номера и — снова криком, чтобы перекрыть шум толпы, — опросила Запарина:

— Твой кран до пятого этажа дотянет?

Он пожал плечами и ответил, как обычно:

— А чо?

— Ладно, попробуем!—Я опять залезла в «стакан».—Ну, шевелись!

— А чо это я должен?—начал Запарин и сказал своему электрику:—Костя, чо мы тут уродуемся? У нас смена кончилась, домой пора, спать...

— Начинается!—психнула я, зная эту манеру наших работяг что в Сибири, что в Полтаве, что в Москве: начав работу, стопорят ее и принимают за вымогательство, тянут из тебя на пол-литра — а иначе, мол, работу бросят. Но денег на взятку Запарину у меня не было.

Короче — я психнула. Вскочив из «стакана», рывком распахнула дверцу кабины автокрана, но теперь кабина была пуста—ящичка из-под водки в ней, конечно, уже не было. Но зря я, что ли, охотилась за самогонщиками и автомобильными ворами? Запрыгнув на подножку автокрана, я рванула вверх водительское сиденье. Оно не поддавалось, словно было приварено. Я огляделась в поисках какого-нибудь рычага, чтобы поддеть это сиденье. Но вокруг была только толпа—очередь за антимолю, и Запарин и электрик наблюдали за мной с насмешкой. И эта их насмешка разозлила меня еще больше. Я откинула дверцу «бардачка» и тут же высыпала оттуда все содержимое на пол—два граненых стакана, какие-то накладные, три коробки индийских презервативов и отвертку. Отвертка — почти то, что я искала. Я зажала ее в правой руке и решительно занесла над дерматиновым водительским сиденьем, но тут Запарин не выдержал.

— Эй! — закричал он.—Ты чо? Оборзела?

— А если я водку найду под сиденьем?—сказала я в запале.

— А если! А если!—передразнил он и сказал примирительно.—Ну, чо те надо? Чо делать?

— То-то!—Я села на сиденье и презрительно шнула ногой коробки с презервативами. — По очам торгуете? Мало что водкой!..

— Так это ж от СПИДа, все лучшее — детям!

—сказал электрик с усмешкой.—Ну, огонь-баба! Чего те от нас надо-то?

(Продолжение следует).

## Позвала на старт ЛЫЖНЯ...

(Начало на 1-й стр.)

вицев из Междуреченска. Он показал результат два часа 24 минуты 55 секунд. Победителю вручается приз — три тысячи рублей. На втором месте новокузнецанин Владимир Шкредов и на третьем Сергей Фролов, также из Междуреченска.

У юношей на дистанции 20 километров лидером стал Константин Горбунов из Березовска. Его время один час четыре минуты 43 секунды. Второе и третье места занимают Максим Сорокин и Слава Шаповалов из Юрги. Увы, не порадовали болельщиков наши мужчины.

Зато женщины и девушки выступили отлично. Света Волкова среди женщин показала лучшее время — один час девять минут сорок четыре секунды. Первое место и приз в две тысячи рублей — награда за победу. У девушек первое место заняла Наташа Морозова, третьей стала Елена Титова. Кстати, все они воспитанницы училища олимпийского резерва.

Вот и десятый марафон стал историей. Отшумели страсти, гости разъехались по своим городам. Но каждый спорт-

смен сохранит добрую память о прошедшем. Ну а через год будем надеяться вновь встретиться на лыжне. Поэтому мы и говорим: не прощай, а до свидания, марафон-92.

**И. СМЕРНОВА.**  
Председатель горсовета ФСОП «Россия».  
На снимках: победитель среди юношей на дистанции 10 километров К. Майер; В. Разумов вручает денежный приз С. Волковой.  
Фото М. НИКОНОВА.



### КИНО

Кинотеатр «Победа»  
**ФИРМА ПРИКЛЮЧЕНИЙ** (11.40, 17).  
**ПОКРОВИТЕЛЬ** (10, 13.20, 15, 18.50, 20.30).

ДК им. Ярославского  
**КРАСОТА ПОРОКА** (16, 18, 20).

ЦДК  
**ЛЕОПАРД** (Франция) (16).  
**МИРАНДА** (Эротика) (18, 20).

ДК им. Ленина  
**ЦАРЬ ИВАН ГРОЗНЫЙ** (17, 19.30).

### ПРОДАЕМ

Продаю или меняю частный дом на автомобиле ВАЗ. Звонить по телефону 2-61-18 после 18 часов.

Ленинск - кузнецкую стенку, кухонный гарнитур без мойки. Телефон 2-16-63.

Продам автомобиль «Мазда-Капелла» (Япония) 1986 года выпуска, автомобиль ВАЗ-2107 1983 года выпуска. Адрес посредника: ул. Григорченкова, 94-1 (после 17 часов).

Коллектив учителей и учащихся школы № 32 выражает соболезнование Грачевым Наталье и Алеше в связи с преждевременной смертью мамы.

### Поздравляем!



Милую мамочку Моев-сееву Тамару Павловну с днем рождения! Пусть жизнь еще долго считает года. Здоровье отличным пусть будет всегда. Пусть здравия слова звучат в твою честь. Спасибо, родная, за то, что ты есть!  
Дочь Марина.

Милую мамочку, любимую бабушку Перминову Галину Васильевну с юбилеем! Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтoб каждый день обычной жизни Одну лишь радость приносил.  
Дочери Оля, Тая и их семья.

Даю уроки английского языка. Обращаться по телефону 2-45-02 после 19 часов.

### БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную, искреннюю благодарность людям, блико воспринявшим и разделившим с нами горечь утраты безвременно ушедшего из жизни и всеми нами любимого человека Кононова Владимира Федотовича. Низкий поклон коллективам цехов: № 9, 8, 10, администрации и профсоюзному комитету, отделам завода «Кузбассэлемент» за неоценную моральную и материальную помощь в организации похорон.  
Жена, дети, внучка, родные.

Выражаем сердечную благодарность за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого Анкудинова Петра Адмовича коллективам мясокомбината, шахты имени Кирова, соседям, родственникам покойного.  
Жена, дети, мать.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу шахты «Кузнецкая», родным, соседям и близким, разделившим на горе и оказавшим неоценную помощь в организации похорон нашего любимого отца, мужа Исакова Виктора Кузьмича.  
Жена, дети.

### МЕНЯЕМ

Четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки на две двухкомнатные благоустроенные. Обращаться: ул. Космонавтов, 92—75.

Трехкомнатную квартиру (5-й этаж) в п. Зеленогорский Крапивинского района на равноценную в Ленинске-Кузнецком или двухкомнатную. Обращаться:

ся: пр. Кирова, 112 — 55 после 18 часов или звонить в рабочее время по телефону 94-3-25.

Автомобиль ВАЗ-210 (1976 года выпуска, в нормальном состоянии) и новый капитальный гараж в районе горелектростети на благоустроенную приватизированную двухкомнатную квартиру (1-й и 5-й этажи не предлагать). Звонить по телефону 2-34-03 после 18 часов.

Молодая семья купит или снимет благоустроенную квартиру, желая тельно с телефоном (оплата до 1000 рублей в месяц). Обращаться по телефону 2-32-89 до 17 часов.



### Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты С. П. БАРАНОВ.

### Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.  
**СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:** По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42338 экз. Номер подписан в 16 час. 05 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатаются Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 1831.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 20 коп.